

进院接病人,竟然也收费

对部分医院“15分钟内免费停车”的规定,不少市民提出质疑



28日,在齐鲁医院门口,管理人员正在对司机收取停车费。

本报记者 赵伟 摄

本报7月30日讯(记者 赵伟 实习生 王润身) 日前,济南一市民开车去医院接病人,其间虽未停车,却因为堵车而在院内耽搁时间较长,被要求交纳两元停车费。对于医院的这一做法,该市民表示十分不解。记者在走访中发现,不少医院都执行“15分钟内免费停车”的制度,但只要超过15分钟,不管有没有停车,都要按一个小时时间收取停车费。

日前,网友“392977952”在一论坛内发帖称:26日,他从齐鲁医院东门门口开车进去,接上病人后,因为堵车用了30分钟,到了南门要出去时,被要求交纳两元停车费。“我又没停车,接上病人就走的,怎么还收停车费?”网友“392977952”质疑道。

29日,记者在齐鲁医院门口看到,管理人员会给每位驾车进入医院的市民发放一个单据,同时会将车辆进入时间写在单据上,市民驾车离开时,按照时间差来计算停车费用。据该管理人员介绍,如果车辆在院内停留时间不超过15分钟,就可以免费停车。但超过15分钟,就会按一小时来收取停车费,不管有没有停车。

记者随后又走访了附近的山东省中医院、山东大学口腔医院等

医院,发现这几家医院都和齐鲁医院一样,存在相同的规定。

对此,济南市物价局有关负责人称,目前济南市停车收费仍使用1999年出台的《济南市市区停车看管费收费标准》,但从2009年9月1日起,济南市14家市级医院已经取消了收取看病市民的停车费用。但是对于15分钟内免费停车的问题,相关部门均称不了解,有负责人表示,可能是医院考虑一些特殊情况自己制定的。

对此规定,不少市民纷纷质疑。市民杨先生认为,本来去医院接人花不了多长时间,就是因为车辆太多太堵,这一进一出,有时要花上接近一个小时的时间,15分钟时间根本不够用,“本来没有停车,却还要交停车费,觉得不合理。”不少市民都表示,这个“15分钟免费停车”的规定应该改一改了,不能单纯依据时间来收费,如果车辆进医院没有停车就不应该收取停车费。



车位少 车子多 等一个车位要花半小时

29日,记者在采访中发,由于车位少车辆多,不少医院的停车场满满当当,有的司机甚至为等一个停车位花半个多小时的时间。

29日上午,记者走访了位于文化路上的几家医院。上午9时,山东大学口腔医院停车场门前就竖起了“车位已满”的牌子,而在医院大门外,前来就诊市民的车子在车道上排起了长龙。口腔医院停车场管理员贾先生表示,由于医院停车场只有70个车位,早上8点半,停车场内就没有剩余车位了,只能等停车场内走一辆车,才能放进一辆车。

在山东省中医院内的停车场,排队等候车位的车辆也是络绎不绝。停车场管理人员称,上午不到9点,停车场里的170个车位基本就停满了。现在每天来看病的人太多了,医院也没有多余的车位提供给驾车来的患者。同样,在山东大学齐鲁医院停车场

外,车位已满的标志也被摆放在了显眼的地方。

记者发现,在齐鲁医院马路对面的非机动车道上,虽然交警部门摆放了“禁止停车、违法拖走”的警示牌,许多来看病的市民还是把车停在了那里。“没办法,医院停车场不让进,着急来看病,只能停这儿了,交警来了,就先开走。”在车内存候家人的市民杨先生表示,医院停车场太难进,只好出此下策。在山东大学口腔医院停车场外,市民王先生表示,他已经等候了30多分钟,“这种情况很常见,我都习惯了。”

对于停车难的问题,不少医院停车场的管理人员表示,车位有限而车辆太多,现在医院也没有啥好的办法,只能积极引导车辆的进出,来减少拥堵的压力。

本报记者 赵伟 实习生 王润身

政协委员建议 停车场应提前规划

本报7月30日讯(记者 赵伟 实习生 王润身)

对于医院停车难的问题,济南市政协委员孙建军认为,提高市民素质,做到停车场提前规划,是解决这一问题的根本。

早在2009年,孙建军就曾提出取消公立医院停车收费的建议,并得到了省卫生厅的支持,有关部门也出台了“就诊就医免费停车”的规定。“但现在也出现了利用过期医疗单据占据医院车位的情况。”孙建军称,首先应该提高市民素质,同时,对于占据医院车位的严重行为,应制定相应法规,从根本上杜绝。

孙建军表示,由于济南不少医院建立时间较早,医院车位数量已经赶不上车辆每年增加的数量,只从医院内部开拓空间,增加停车位这一方法,不能轻易实现。因此,医院可以在条件允许下建立立体停车场,将医院周边土地最大化利用,缓解医院内停车压力。同时,对于扩建、改建或者新建的医院,施工单位应该考虑建设大型地下停车场,最大限度解决停车难问题。

此外,孙建军还称,在医院规划建设时应“先想而后行”,不要等出现停车难后再想解决办法,而是在规划中,提前做好准备,预留后备土地,让每一寸土地都可以被实际利用。

相关链接

14所市级医院 看病停车免费

2009年,济南市卫生局、物价局以及公安局规定,从当年9月1日起,14所市级医院实行看病免费停车。凡是当天在医院就诊的患者,只要持有本日的就治疗凭证,医院便不得再收取患者当日的停车费用。

中国海洋大学·管理学院

国际金融与会计

(ACCA—Finance and Accounting)课程(第六届)

2+2 英国、加拿大、新加坡

3+1 美国、英国、加拿大、爱尔兰

- ★ 国外学费:3万元人民币/年 可轻松拥有的国际精英教育
- ★ 硕士、本科转学分直读,最高可节省70万元人民币留学费用
- ★ 国外工作、移民最佳商科类专业,国内外紧缺高端人才100%就业率
- ★ 比读“一本”更好的专业选择!全面留学学业成功保障!

ACCA会员遍布全球各行各业,身居企业高层管理职位,以扎实的财务知识、卓越的管理能力和出色的战略思维为企业的发展发挥着举足轻重的作用……

报名时间:2011年8月10日以前。

联系老师:吴老师、赵老师

报名电话:0532-85906505、85901179(传真)

项目网址:www.qdacca.com

报名地点:青岛市香港东路23号中国海洋大学浮山校区国家大学科技园楼409室。

北京科技大学国际学院

University of Science and Technology Beijing International School

北京科技大学国际学院举办中日合作交流班赴日学习数字媒体(动漫、游戏)、人工智能、资产运作等日本优势专业,本科学历(教育部认可)。



美国田纳西州大学中美合作交流班
正在招生

咨询电话:010-65749126(兼传真) 010-65749049

网址: http://is.ustb.edu.cn